

# 我省首部社会发展蓝皮书发布

## 合肥要建区域性特大城市 医改“安徽模式”遭遇收支不畅

社会发展  
蓝皮书

亮点一：  
中国好人

“此次首版的《安徽社会发展报告》蓝皮书，汇聚我省相关领域研究专家，基于安徽省社会发展的海量数据，对我省2012-2013年度和谐社会建设进行了全面、系统分析，勾勒出其发展现状、进展和趋势”。昨日上午，我省首部《安徽社会发展报告(2013)蓝皮书》发布会在安徽大学举行，安徽大学校长程桦这样评价这一报告。

“从2007年第一届道德模范评选至今，安徽已有8人获此殊荣。‘我推荐我评议身边好人’活动从2008年开展以来，到去年10月，安徽已有616名好人入选，占全国的13.44%，连续四年位居各省市榜首”。这两年“安徽好人”群体位居全国道德榜样之首，形成了道德建设领域的“安徽现象”，蓝皮书对这一现象也进行了深入分析。

此外，蓝皮书也对帮扶好人给出了很多具体的建议。比如，建立覆盖社会各阶层的道德评价和奖惩机制，建立好人档案，降低实施善行的成本。让凡人善举来自民间也回归到民间去，从而发挥更大的影响力，并让“善有善报”形成长效机制。

亮点二：  
合肥建设

未来合肥要建成在全国有较大影响力的区域性特大城市，蓝皮书分析说，在没有外部环境干扰的情况下，仅从人口规律来看，在2019年以前，通过省内人口迁移和现有人口的自然增长，即可实现1000万人的总量积累目标。如果达到80%的城市化要求，中心城市人口应该达到800万。

在具体建设政策制定中，蓝皮书建议，在此过程中，交通、饮水、绿化、住房等问题都应合理布局。“未来15年里，交通线路网总长还需增加8000公里；绿化方面还需新增186平方公里园林绿地；在居民饮水方面，建议可考虑利用淠史杭灌区的6个水库；同时还需增加相当面积的住房。”

问题一：  
医改

在蓝皮书的社会保障篇中，全面分析了新医改背景下安徽模式的实践经验和问题。

“安徽模式的探索取得了积极的成效，但是社会管理和制度的创新依然面临着许多新的问题和矛盾”。蓝皮书中举例医改方面：“‘安徽模式’遭遇收支两条线运行不畅、医生积极性受挫、财政支出的地区差异等新问题，需要破解。”此外，在养老保障方面，蓝皮书也指出目前的问题所在：“‘医养结合’还处在试点阶段，继续推广面临着人才、场地、资金、机制等问题”。

问题二：  
大社区

铜陵市2011年1月在全国率先推行“区直管社区”综合体制改革，其改革经验也被总结为“铜陵模式”，在全国引起了广泛的影响。改革带来的最大变化是观念的变化，居委会由“政府的腿”变成“居民的头”，由“替民做主”转变为“让民做主”。

蓝皮书总结分析了安徽创新社会管理探索的最新经验，“在城市，社区建立了依靠人民群众化解社会矛盾的新机制。‘铜陵模式’的社区管理方式相对比较创新，但范围的推广还有待进一步的论证和检验”。

蔡丽丽 杜维薇 星级记者 俞宝强



“阜南尿毒症女孩”追踪  
本报阜阳记者站发起义卖

星报讯(吕乃明 巩彬 记者 杨文艺文/图) 本报日前的报道《为给尿毒症女儿治病，母亲半夜起床卖鱼》引发社会各界关注，4月6日~7日，在阜南县新百广场和街心公园，由本报阜阳记者站发起“为了孩子，让我们用爱点燃希望”社会主义义卖活动，得到了许多市民的热心响应。

记者在现场看到，附近的商场员工、路过的市民、抱着孩子上街的家长纷纷慷慨解囊，许多义卖志愿者深受感染，在帮助义卖商品的同时，也积极捐款。

4月7日下午5时许，义卖和募捐活动结束，志愿者对所有款项进行审核清点。募捐所得款共计3000多元，义卖款项正在统计中，最终所得的爱心款将全部捐给尿毒症女孩丁英和白血病患者儿张允。



4月6日，2013中国南方超级汽车模特大赛在芜湖正式开赛，来自全国各地200多名青春靓丽的美女选手参加车模海选初赛。

据了解，2013中国南方超级汽车模特大赛的举办目标是通过比赛，选拔和培养优秀车模，为全国级车展的车模选拔和培养建立标准模式。大赛设冠、亚、季军各一名，设单项奖15名。

李发生 茆姗 记者 小雨 青松 文/图

## “重合同守信用”花钱能买到？ 骗子一块铜牌骗倒百余商户

声称能为商家办到“重合同守信用”等匾牌，两名骗子骗取100余户商家现金20余万元。昨日，固镇县法院一审以诈骗罪，判处被告人卢某有期徒刑并处罚金。

卢某系颍上县人，2010年4月19日因犯诈骗罪被浙江省宁海县人民法院判处有期徒刑三年，并处罚金二万元，2011年9月16日被宁波市中级人民法院裁定予以假释，假释考验期至2012年11月30日。

2011年10月份，卢某被假释后，回到颍上县原籍，伙同他人利用别人身份证件在阜阳市颍上县境内不同的银行网点开办6张银行卡，同时在安徽省境内各地市开办多张手机卡，为实施诈骗做准备。

2011年10月份至2012年7月间，卢某伙同他人冒充工商局、消防队工作人员，用之前获取的手机号码给各地市单位、企

业负责人打电话，谎称可以为各单位、企业办理“重合同守信用”、“先进文明单位称号”、“消防年检”等匾牌，但需收取一定手续费为名实施诈骗，骗取非法资金。

卢某等人利用上述方法先后在安徽固镇、蚌埠、亳州、阜阳、安庆、淮北、淮南、六安、浙江宁波等地，分别骗取邱某、张某等103人现金20余万元。

法院认为，卢某伙同他人以非法占有为目的，冒充国家工作人员骗取他人财物，数额巨大，其行为已构成诈骗罪，决定判处有期徒刑四年十个月，并处罚金人民币八万元。

周建 记者 雷强

## 冒充政府人员敲诈82家企业

### 四男子分别获刑一至三年

私刻公章，伪造公文，某测绘公司聘用的四人开始对六安市82家企业进行敲诈，至落网时共敲诈现金137950元。近日，寿县法院审结该起冒充政府公务人员诈骗企业财物案。

2012年3月，安徽某测绘公司在六安市开展地图信息采集编工作，临时招聘被告人薛某某负责该图广告征集业务。薛某某带领被告人王某、徐某等人到六安市所属各县区轮窑厂、建材厂征集广告，但企业老板都不愿意做广告。

为搞到钱，薛某某从市场上购买了非公司专用票据，并利用工作之便偷盖上本公司发票专用章，私刻了“六安市规划设计研究院”公章，伪造“关于编制六安市区乡镇轮窑(建材)厂摸底排查文件”和“摸底排查登记表”等材料，制作了“规划采编专用车”标志牌，租用被告人范某某的轿车。

2012年4月26日起，薛某某带领王某、徐某或指使范某某、王某冒充规划局工作人员，到霍邱、舒城、裕安区、金安区及寿县等地，以收取规划测绘费为名向多家轮窑厂、建材厂索要钱财。

至2012年7月12日，薛某某等人采取以上方法，共骗取现金137950元，被骗企业82家，另有13家企业对其身份产生质疑，使薛某某等人诈骗未能得逞。

根据四被告人的犯罪事实、犯罪性质、情节和对社会的危害程度以及悔罪表现，法院分别判处四人有期徒刑三年至一年不等并处罚金。

李群 记者 李世宏



4月7日11时30分，安庆高速交警三大队接报警，怀宁往安庆方向564公里处一座大桥上，有两名男子坐在应急车道护栏边钓鱼。民警赶到现场后发现，二人一前一后涉险在一座野塘边支起马扎钓鱼。据介绍，两人发现该处地段位置好，污水较少，鱼较多，就问朋友借了钓具来此垂钓。最终，民警要求他们停止垂钓，释放刚刚钓上来的“战利品”离开高速。

方敏 王涛 文/图